

两位年轻人的“甜蜜事业”

——80后硕士生龚本富和70后商人桂春林相约开发农业生态园创新业

本报记者 胡庆芳

眼下,正是葡萄成熟的季节。在罗山县灵山镇高寨村,有一片郁郁葱葱的葡萄园。记者昨日在罗山县灵丰园农业生态园看到,来此参观、购买葡萄的人络绎不绝。来过的人们,对这里种植的阳光玫瑰、夏黑等葡萄品种感到惊奇,对这里的田间管理技术赞叹不已。这一切,都离不开两位热爱农业种植、酿造“甜蜜事业”的年轻人,他们就是龚本富和桂春林。



龚本富在葡萄园里修剪树枝。本报记者 胡庆芳 摄

不同阅历 相同爱好

今年34岁的龚本富,是浉河区东双河镇人,这位毕业于大连理工大学的80后MBA,先后在大连、福州等知名企业担任高薪职位,2012年放弃优厚的“金领”工作,毅然回老家创业投资。

而今年42岁的桂春林,则出生于湖南省祁阳县。2010年在浉河区投资创立了信阳市恒信发制品有限公司,短短几年时间硬是将公司创建成为全国知名的假发品牌。桂春

林因此被评为2014年浉河区十大杰出人才。

人们不禁要问,这样两位祖籍不同、学历不同、阅历不同的人,又是怎样走到一起创业打拼的呢?这还得从他们的兴趣爱好说起。

回乡创业的龚本富,一年前创办发展了蓝莓采摘园,在当地小有名气。从小在农村长大、热爱农业种植的桂春林得知后,亲自跑到龚本富的蓝莓园田地里虚心求学。在学习种

植的过程中,桂春林发现龚本富是一位踏实勤奋的小伙子。两人一商量,一拍即合,约定一起共同投资合作开发现代农业生态园。

说干就干,2014年的春天,吃苦耐劳的龚本富和桂春林开始选址。经过多方考察以及对土地的勘测,发现位于罗山县灵山脚下的灵山镇高寨村土壤土质肥沃,适宜农作物生长。于是,两人决定把生态园建造在这片“风水宝地”上。

因为喜欢 所以热爱

记者在生态园见到龚本富时,他正搭着梯子顶着烈日维修种植基地的摄像头。黝黑发亮的皮肤,精瘦有力的身躯,与常年耕作于田间的农民没有两样。记者不禁问他:“你为啥要跑来地里种水果?”他只是憨憨地笑了笑:“因为喜欢。”

龚本富告诉记者,自己特别喜欢和田野里有关的一切

打交道。“我不善言辞,但在田地里却能自得其乐。精心培育每一寸土壤,悉心照料每一颗果实。看着一串串葡萄、一颗颗车厘子、一株株蓝莓在我的精心浇灌下,开花结果,那种成就感溢于言表。”

龚本富是这样的一个年轻人,桂春林又何尝不是如此。这位农民的儿子,从小帮

父母种庄稼、割麦子……凭着农民身上那股特有的坚韧与质朴,赢得了一位信阳姑娘的芳心,从此他便扎根在信阳。

说起现在的身份,桂春林很是骄傲和快乐。他告诉记者:“打拼了半辈子,事业稳固、家庭美满也没什么后顾之忧了。但现在的我,想实实在在地为农民做点事,做些更有价值的事。”

传承创新 酿造“甜蜜”

桂春林所说的价值,就是开垦荒地,打造一个大型的农业生态园区,将安全、绿色、健康的农产品分享给更多的朋友。经过一年多的建设,一座高标准的水果种植基地——罗山县灵丰园农业生态园粗具规模。

如今的灵丰园农业生态园,有草莓种植园、蓝莓种植园、葡萄园、樱桃园、油杏、秋月梨、冬枣、猕猴桃等。下步还将依据园区内自然风光,配合

灵山风景区建设,逐步配套水上乐园、生态餐饮、农业观光等设施建设,将灵丰园打造成集种植、采摘、餐饮、观光、农事体验、产品加工于一体的生态农业旅游观光区。

无数次在生态园的田埂间,村民们都能看到龚本富和桂春林两人的身影:匍匐着身躯,头顶着烈日,专注地打理着每一串葡萄,一待就是半天。在技术方面,他们多次邀

请河南农科院、山东农科院、河南农业大学等院校的专家学者提供全程技术指导,保证果木种植、养护过程的科学管理及绿色种植。

龚本富和桂春林创造的是新一代年轻农民的“传奇”故事。他们笑得如葡萄般甜蜜,在自己喜欢和热爱的事业中缔造甜蜜,用自己的努力去传承创新,也收获了满满的“甜蜜事业”。

拾金不昧 环卫工人好样的

信阳消息(首席记者 周涛 通讯员 柳雪莲)“他不仅用辛勤的汗水为亮丽市容做贡献,还用实际行动展现了我们环卫工人的良好风貌……”近日,在市环境卫生管理处上上下下,一提到王文堂这个名字,无人不竖大拇指。

事情还要从7月15日说起。当天下午,一名自称失主的蔡先生致电市环卫处办公室,激动地说:“太感谢咱们环卫工人了,使我有重要信息的手机失而复得,谢谢。”

原来,当日凌晨,清尘环保公司环卫工人王文堂像往常一样在礼节路清扫路面时,在路沿石下发现一部黑色手机。回忆起当时的情景,王文堂说:“我那个时候只有一个念头,就是尽快将手机送到失主手中,免得失主着急。”

由于手机设有密码,王文堂联系不上失主的亲友,他便一直在礼节路等着。为了不错过找失主的机会,早饭和午饭都在路边买着吃,一刻也不敢离开。

下午1时许,手机突然响了。接通后,对方表示是失主的朋友,王文堂立即告诉对方,让失主来认领手机。通过朋友联系,失主蔡先生急切地赶到礼节路找到王文堂,并通过验证拿到失而复得的手机。

蔡先生与环卫处办公室通电话时,激动地说:“我执意要给他酬金表示感谢,可他说什么也不肯收;我想请他吃顿饭,也被他婉言谢绝了。咱们环卫工人真是好样的!”

记者了解到,目前,市环卫处已对王文堂表示慰问,并在全市环卫系统对其事迹进行了通报表扬。



昨日入伏 市民争贴“三伏贴”

信阳消息(记者 王洋)昨日是今年入伏第一天,按照传统中医理论正是冬病夏治的好时候。昨日上午,在市区多家医院和社区卫生服务站,挤满了排队等候穴位贴敷的市民。

记者在市第二中医院看到,前来贴“三伏贴”的市民已经在二楼排起了长队,工作人员正忙着为他们发卡,领完号等待贴敷的市民将就诊室挤得水泄不通,既有上了年纪的老人,也有三四岁的孩子。“去年头伏第一天,我们接待了大概200位病人,今天截至上午9时30分,登记的已经有近百位病人。”该院工作人员表示。

“我患有气管炎很多年

了,去年入伏的时候曾经来贴过一个疗程,效果挺好,咳嗽、气喘等症状都减轻了,今年继续来贴。”昨日上午,正在人民路张李湾社区卫生服务站等候就诊的市民吴女士说。

市民井女士今年带着九岁的儿子过来贴“三伏贴”,她告诉记者,听人说“三伏贴”对过敏性鼻炎有治疗效果,特地过来试一试。“感觉比吃药打针要好一点吧。”井女士说。

市第二中医院医生告诉记者,“三伏贴”一般对疼痛性疾病、呼吸系统疾病、风湿免疫性疾病、消化系统疾病、免疫力低下等较为有效,儿童贴敷年龄宜在一岁以上。因个人体质差异,贴药时间每次以15分钟至4小时为宜。